
म�ूयांकन  1 
_________________________________________________________________________________________________ 
 
�. 1 नीचे �दए गए लोगो टट�ल कमां�स के ��येक सेट के �लए, यह बताएँ �क आपको उससे एक वग� 
�ा�त होगा या नह�ं। य�द नह�ं, तो कमांड को इस �कार बदल� �क उससे एक वग� बन सके (कम से 
कम बदलाव कर� )। 
 

 

कमांड 
 

�या यह एक वग� 
है? 

नया कमांड 

fd 100 → lt 90 → fd 200 → lt 90 → 
fd 100 → lt 90 → fd 200 
 

  

fd 90 → lt 90 → fd 90 → lt 90 → fd 
90 → lt 90 → fd 90 
 

  

fd 100 → rt 100 → fd 100 → rt 
100 → fd 100 → rt 100 → fd 100 
 

  

fd 5 → rt 90 → fd 5 → rt 90 → fd 5 
→ rt 90 → fd 5 
 

  

 
 
� 2.  मान ल� �क हम वग� को एक ऐसे बहुभजु के �प म� प�रभा�षत करत ेह� 

● िजसक� सभी भजुाएँ बराबर होती ह� 
● िजसका ��येक कोण एक सम कोण होता है 

 
इनम� से ��येक आकृ�त को ‘वग� है’ या ‘वग� नह�ं’ के �प म� वग�कृत कर�। य�द आप कुछ आकृ�तय� 
को ले कर अ�न�चय म� है, तो उ�ह� ‘यक़�न से नह�ं कहा जा सकता’ कॉलम म� डाल द�। 
 



 
 

वग� है वग� नह� ं यक़�न से नह�ं कहा जा सकता 
 
 
 
 
 

  

 
 
� 3. (ऊपर) आपने िजस �कसी भी आकृ�त को ‘वग� नह�ं’ कॉलम म� रखा है, उनम� से ��येक के �लए 
कारण बताएँ �क वह आकृ�त वग� �य� नह�ं है। (यह बताएँ �क इसक� प�रभाषा के �कस कथन से 
�वरोधाभास है। ) 

 


